Анализ реализации инновационной деятельности в рамках работы ресурсного центра МОКО/муниципальной опорной площадки МАОУ СОШ № 21 за 2023-2024 учебный год

Часовская С.М. заместитель директора по BP

В 2023-24 учебном году коллектив активно включен в процесс реализации рабочей программы воспитания на всех ступенях образования. Школа является ресурсным центром Министерства образования Калининградской области по внедрению Программы воспитания (приказ Министерства образования Калининградской области от 30.11.2020 года № 1432/1). А так же муниципальной опорной площадкой (приказ Комитета по образованию Администрации городского округа г. Калининграда от 15.12.2023 №ПД-КпО-695) по теме «Реализация программы воспитания на основе отечественных культурно-исторических традиций».

В реализации инновационной деятельности существуют следующие направления:

- организация воспитательной работы
- организация работы с педагогическим коллективом
- организация работы с родителями

Основой для работы с учащимися является Рабочая программа воспитания (далее – РПВ). В условиях реализации данной программы содержательное наполнение воспитательной деятельности базируется на отечественных культурно-исторических ценностях и традициях.

РПВ интегрирована в общий процесс обучения воспитания и развития. Ключевая цель программы — «формирование российской гражданской идентичности на основе ценностных категорий программы «Социокультурные Истоки» как системообразующий фактор».

Исходя из анализа ситуации, можно сделать вывод, что воспитательный процесс в МАОУ СОШ №21 имеет все признаки системности. В рамках деятельности ресурсного центра МОКО и муниципальной опорной площадки методическая работа с учителями-предметниками, классными руководителями и с учащимися направлена на реализацию принципов духовнонравственного развития и воспитания

Все задачи, поставленные перед педагогическим коллективом, как опорной площадкой и ресурсным центром решаются в течение учебного года.

Традиционно, мероприятия, проходившие в этом учебном году – это долгосрочные проекты.

І. Организация воспитательной работы

Вся работа школы по созданию системы воспитания направлена на создание уклада жизни школы на основе базовых национальных ценностей и ценностных категорий программы «Социокультурные Истоки».

Вся деятельность педагогов школы и родителей в части воспитательной работы включает в себя все модули РПВ:

- 1. Классное руководство
- 2. Урочная деятельность
- 3. Внеурочная деятельность
- 4. Работа с родителями
- 5. Самоуправление
- 6. Профориентация
- 7. Основные школьные дела
- 8. Внешкольные мероприятия
- 9. Социальное партнерство
- 10. Профилактика и безопасность
- 11. Организация предметно-пространственной среды

Образовательные события в 2023-24 учебном году:

Название	Количество	
	участников	
1. 4 сентября – урок мужества по Солидарности в борьбе с терроризмом	8-11 классы	
(6А,Б, 7Б) – проведено советником по воспитанию		
2. 8 сентября –День грамотности (просмотр тематических	95	
мультфильмов, викторина 6Б, 7Б, 8А, конкурс «восстанови текст»		
9А,Б,В, 10А, 11А) - проведено советником по воспитанию		
3. 12 сентября – урок мужества по Дню памяти жертв фашизма (8А)	30	
4. 13 сентября – урок мужества по 100-летию со Дня рождения Зои		
Космодемьянской (8A) - проведено советником по воспитанию	5-11 классы	
5. 27 сентября – День дошкольного работника (беседа, рисунки 6Б)	30 (6Б)	
Участие в открытой всероссийской интеллектуальной олимпиаде		
«Наше наследие» (тема «Россия: история, туризм»)	64	
6. Старт участия в проекте «Орлята России» (ДНВ)	1а,1б,2г, 3а,3в, 4а	
7. Старт участия в проекте «Я-Ты-Он-Она» (ДНВ)	5а,б,в,г классы	
8. Фестиваль семьи (видеопоздравления, мастерские «Золотые руки	1-4 классы	
мам» в начальной школе) (ДНВ)		
9. 4 октября – выпуск газеты ко Дню учителя		
10. 15 октября – День отца (просмотр тематического фильма,		
изготовление поздравительных открыток 6Б, 7Б) - проведено	60	
советником по воспитанию		
11. 17 октября – выход в кинотеатр учеников 8А,Б,В, 9Б классов на	110 учеников	
фильм «Повелитель ветра» - проведено советником по воспитанию		
12. Октябрь – участие со школьным активом в акции «Посвящение		
учителям» - проведено советником по воспитанию	14	
13. 26 октября – День школьных библиотек (беседа, тематические	30	
рисунки 6Б) - проведено советником по воспитанию		
14. Октябрь – участие школы в Большом этнографическом диктанте	150 учеников,	
15. 4 ноября – День народного единства (просветительский видеоролик	родителей и учителей	
советника) - проведено советником по воспитанию		
16. 7-8 ноября – поездка с юнармейским отрядом на патриотический	8 юнармейцев	
форум «К Родине с любовью» (г. Багратионовск)		
17. 8 ноября – День памяти погибших при исполнении служебных		
обязанностей (просветительский видеоролик советника)		
18. 10 ноября – организация встречи с представителем КПИ (9В, 10А,	84 ученика	
11А) - проведено советником по воспитанию		
19. Ноябрь – участие школы в Экологическом диктанте - проведено	50 учеников и 12	
советником по воспитанию	родителей	

20. 13 ноября – выпуск газеты ко Дню школы	
21. 17 Ноябрь – организация выхода в кинотеатр для учеников 7 – 11	
классов - проведено советником по воспитанию	250 учеников
22. 17 ноября – участие в городском посвящении в ряды ЮНАРМИИ	
23. 20 ноября – День Нюрнбергского процесса (просветительский	
видеоролик советника)	
24. 25 ноября – КТД День матери	1-11 классы
25. 30 ноября — День Государственного герба РФ (урок-беседа 6A, 8A) - проведено советником по воспитанию	70
26. Ноябрь – участие в акции «Чудо от Николы»	1-11 класс (1000)
27. Ноябрь-декабрь – участие в акциях «Посылка солдату» и «Пишу	1-11 классы
тебе, Герой»	1-4 классы
28. 4 декабря – урок мужества по Дню неизвестного солдата	1-11 класс (1061)
29. 9 декабря – урок мужества по Дню Героев Отечества для	
юнармейского отряда; Пост №1	
30. 11 декабря — День прав человека (просветительский видеоролик советника)	
31. 13 декабря – беседа по Дню конституции (8А) - проведено	32 ученика
советником по воспитанию	
32. КТД «Новый год» (организация оформления школы: КТД «Праздник	1-11 классы
всем миром», спектакль театральной студии «12 месяцев» (ДНВ)	
33. Благотворительная акция «Подарок Святого Николая»	
34. 23 декабря – выпуск новогодней газеты	
35. 17 января – выпуск школьной газеты	
36. 19 января – организация встречи с уполномоченным по правам	
человека Калининградской области (11А) - проведено советником по	21 ученик
воспитанию	
37. Участие во Всероссийской сетевой акции «Читаем о БЛОКАДЕ»	3в, 5а,б,в,г; 6а,б,в,м
38. 2 февраля – День разгрома советскими войсками немецко-	
фашистских войск в Сталинградской битве (уроки мужества,	72 ученика
просветительский видеоролик советника 8А, 7Б); беседа с	
юнармейцами	
39. 7 февраля – выпуск газеты «Достижения России» - проведено	1-11 классы
советником по воспитанию	
40. ДЕКАДА НАУК	1-11 классы
41. Участие в VIII общероссийской акции «Дарите книги с любовью».	
42. 9 февраля – День российской науки (кинолекторий в 8А) - проведено	30 учеников
советником по воспитанию	
43. 14 марта – урок по 450-летию Азбуки (урок-путешествие 6А)	29 учеников
44. 19 марта – беседа «10 лет Крым с Россией» (8A)	29 учеников
45. 28 марта – выпуск школьной газеты	
46. 4 апреля – День здоровья (тематическая беседа, рисунки 6А,Б)	58 учеников

47. 6 апреля – экскурсия «Штурм Кёнигсберга» в бастион	12 юнармейцев	
«Астрономический» с юнармейским отрядом - проведено		
советником по воспитанию		
48. 9 апреля – пост №1 к штурму Кёнигсберга	12 юнармейцев	
49. 9 апреля – мероприятие для параллели 8-ых классов «Писатели-	91 ученик	
участники штурма Кёнигсберга»		
50. 12 апреля – День космонавтики (рисунки 6А,Б; кинолекторий 8А)	61 ученик	
51. 21 апреля – урок мужества по Дню памяти о геноциде советского		
народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ (в рамках проекта	28 учеников	
«Без срока давности, 8A) - проведено советником по воспитанию		
52. 22 апреля – День земли (тематическая беседа, рисунки,	58 учеников	
просветительский видеоролик советника 6А,Б) - проведено		
советником по воспитанию		
53. 25 апреля – организация Урока добра, встреча с представителями		
ГБУ КО «Центра безнадзорных животных» (6А) - проведено	29 учеников	
советником по воспитанию		
54. Организация весенней недели добра: сбор корма для приютов	830 учеников	
55. 26 апреля – участие в акции Диктант Победы (9А,Б,В, 10А)	117 учеников	
56. 26 апреля – День парламентаризма (беседа 8А) - проведено	30 учеников	
советником по воспитанию		
57. Вахта Памяти: Пост №1, классные часы, посвященные штурму	1-11 классы	
Кенигсберга и Дню Победы		
58. Фестиваль Песни «И помнит мир спасенный» куратор Движения	3-4 классы	
Первых		
59. Участие в акции «Бессмертный полк»: дополнение в школьную	ученики и родители	
Книгу ПАМЯТИ		
60. Просмотр спектакля театральной и вокальной студий «Военная	5-11 классы	
история России»		
61. 18 мая – День музеев		
62. 19 мая – выпуск газеты ко Дню детских общественных объединений		
63. 23 мая – День славянской культуры и письменности (урок-	31 ученик	
путешествие в 6А) - проведено советником по воспитанию		
64. Клуб для старшеклассников: интерактивные лекции с участием	33 ученика	
протоиерея Георгия Урбанович, руководителя Духовно		
просветительского центра Калининградской епархии (апрель-май)		

Особо необходимо отметить результативное участие обучающихся в олимпиадном и конкурсном движении (ВОШ, ОВИО «Наше наследие» и др.).

В школьном этапе олимпиаде приняли участие 202 ученика 5-11 классов (один ученик считается один раз), в прошлом учебном году -170 учеников. В этом учебном году участников ШЭ ВОШ на 8% больше прошлого учебного года. Это обусловлено тем, что ученики самостоятельно регистрировались на олимпиаду по ссылке комитета по образованию, но учителя-предметники контролировали процесс регистрации. Победителями в одной или нескольких олимпиадах стали 36 учеников, призерами 59 учащихся, соответственно в прошлом учебном году 54 победителя, 101 призёр. На основании городского рейтинга по результатам

предметных олимпиад в муниципальный этап прошли 28 учеников, что на 23% меньше прошлого учебного года (39 учеников). В 2023/24 году только 2 призера муниципального этапа ВОШ, в прошлом году 12.

На региональный этап в соответствии с количеством баллов допущены 3 ученика по 3 предметам, призёров нет.

Двенадцатый год подряд ученики школы принимают участие в открытой всероссийской интеллектуальной олимпиаде «Наше наследие». 1 этап олимпиады для 6-11 классов (школьный) проводился в период с 07 сентября по 30 сентября 2023 года. Основная тема олимпиады во всех возрастах: ««Моя страна - Россия. Краеведение. Туризм»». В рамках олимпиады затронуты темы: культурные ценности в России, история туризма, знакомые места нашей Родины. В школьном этапе олимпиаде приняли участие учащиеся 5-8 классов 63 ученика (в прошлом году - 282 ученика), только 4 учеников стали призерами школьного тура. В полуфинале в этом году ученики школы не участвовали.

Восьмой год подряд ученики 4-11 классов участвуют в конкурсе «Логика. Мышление. Творчество», проводимом БФУ им. И. Канта. Всего в отборочном туре участвовало 68 учеников 4-10 классов (в прошлом году - 65). Команда школы достойно выступила на этом турнире. В основной тур прошли 19 учеников. Личные результаты участников в приложении.

На протяжении ряда лет ученики 7-8 классов участвуют в городской межпредметной олимпиаде по предметам физико-математического цикла. В этом учебном году призёров нет. Городской конкурс «Твои возможности» для учеников 5-6 классов в этом году проводился в очном формате. Результаты не высокие, несмотря на то, что была проведена качественная и глубокая подготовка (проведены школьные отборочные туры). Городской конкурс «Мир, в котором я живу» для учеников 3-4 классов также проводился в очном формате. Результаты участия в данном конкурсе не высокие.

Ученики педагогического класса принимали участие в региональной научно-практической конференции в рамках проекта «Звезда будущего».

Не высокие результаты по сравнению с прошлым годом показывали ученики 4-х классов на региональном этапе олимпиады «Ученик XXI века: пробуем силы – проявляем способности».

Ученики также принимали участие в дистанционных международных конкурсах и олимпиадах. Результаты отражены в приложении. Традиционно, ученики начальной школы принимали участие во всех олимпиадах и конкурсах на платформе Учи.ру.

Результаты проектной деятельности представлены на школьной конференции в двух форматах: начальная школа провела день защиты проектов в рамках декады наук. Ученики 5-8 классов защищали межучебные проекты во время уроков. Например: технология — искусство, русский язык — истоки, музыка — изо. Все проекты собраны в отдельную базу творческих работ учащихся.

Старшеклассники разрабатывали индивидуальные проекты в течение учебного года и защищали их в рамках элективного курса.

Хорошие результаты показали ученики в спортивных соревнованиях, заняв 1 место в легкоатлетической эстафете, 2 место в спартакиаде младших школьников (приложение 1).

Практически вся воспитательная деятельность была организована с учётом федерального календаря воспитательных мероприятий, а также другим памятным датам Отечества.

Главными творческими мероприятиями 1 четверти стали День Знаний, День пожилого человека, День Учителя, Неделя безопасности на дорогах, Единый день первоклассника, День

школы, День ветеранов. День Знаний. В этот день в школе прошла торжественная линейка, посвященная началу учебного года, которая завершилась классным часом «Школе -75: вчера, сегодня, завтра» в 4-11 классах и «Уроками знаний» В 1-3 классах. Эти уроки прошли на высоком организационном уровне, с использованием презентаций, наглядности, докладов учащихся. День пожилого человека (День ветеранов). В нём приняли участие все классы (1-11). Поздравления и подарки получили и ветераны микрорайона, и ветераны труда школы.

КТД День Учителя – еще одна важная традиция в школе. Он был посвящён юбилею школы. Прошёл в 2 этапа; для ныне работающих педагогов и ветеранов школы. Ученики старших классов прекрасно организовали этот праздник. Они очень ответственно и серьёзно подготовились к этому дню, и он прошёл очень ярко. Ребята заранее украсили школу, подготовили концерт, видеопоздравления, поздравительные газеты, которые отличались большим вкусом, оригинальностью идеи, творческим подходом. Учебный день прошёл в форме «Дня самоуправления». Ученики 9-11 классов подготовили и провели по несколько уроков в 5-8 классах. Это был незабываемый опыт разновозрастного взаимодействия. Особенно хочется отметить учащихся 9в 10а классов.

Выставки: «Дары осени» (1-11 классы), фотовыставка «Один день из школьной жизни» (1-5 классы). Эти выставки стали уже традиционными, проходят с большим энтузиазмом, работы отличаются необычным решением, активную помощь оказывают родители учащихся.

Кроме перечисленных общешкольных мероприятий в каждом классе прошли свои интересные дела: театр ростовых кукол в 1-4 классах, культпоходы в Художественную галерею (2-а класс), встреча с Калининградской писательницей Ниной Марькарьянц (3-и классы), поездка в г. Балтийск (4-а,б классы), на косу (2-б класс), библиотечный урок «День птиц» (2-б класс),праздник Полесск (4-а,б)

Классные руководители 1-х классов уделяют много внимания работе с родителями: с целью успешной адаптации детей к школе проводят индивидуальные и групповые консультации, еженедельно устраивают мини-собрания по вопросам учебно-воспитательной деятельности обучающихся и совместно с родителями создают индивидуальные маршруты по коррекционной работе с ребёнком. Все эти мероприятия создают благоприятную обстановку для вливания детей в новую обстановку и деятельность.

Экскурсии по образовательным маршрутам прошли по заранее составленному плану. Дети участвовали в автобусных экскурсиях по городу в рамках областного проекта «Дорогами Победы», а также побывали в городах Калининградской области (1в,г, 2в,б,3в,4в,г,а, 6в,м, 7а,в,8б, 5а,м,в,б, 8а, 8в, 9а,10а)

Образовательные события 2 четверти:

КТД «День матери». В рамках этого праздника прошли тематические классные часы в 5-11 классах. Тематика их была разнообразной: от истории моей мамы до образа женщины в искусстве, участие её в ВО войне. В 1-4 классах прошли внеклассные мероприятия, на которых ребята познакомились с историей этого праздника, провели мастер-класс «Подарок маме», конкурс рисунков «Моя мамочка», очные праздники мам, записали видеообращения мамам, в ходе которых дети рассказывали стихи, пели песни, говорили слова благодарности своим мамочкам. В день праздника этот материал был выложен в родительских чатах.

Декада здоровья прошла по заранее составленному плану, прошла она под девизом: « Здоровью - да, вредным привычкам - нет!» В рамках декады прошли следующие мероприятия: «Уроки здоровья»; классные часы по здоровому образу жизни: «Все в твоих руках», «Спорт –

альтернатива вредным привычкам»; выставка плакатов по ЗОЖ; конкурс рисунков учащихся начальной школы «За здоровый образ жизни»; участие обучающихся и педагогов во всероссийской акции «Стоп ВИЧ/ СПИД»; анкетирование учащихся 7-8 классов «Безопасность — мой выбор»; вебинар для пед.работников по теме «Организация работы по профилактике распространения ВИЧ-инфекции и формирование культуры ЗОЖ детей и подростков»; круглый стол «Быть здоровым - модно!»; просмотр видеороликов по ЗОЖ, встречи с представителями центров «Трезвое поколение» и ГБУЗ «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Калининградской области»

День Героев Отечества — эти памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря. Она установлена Федеральным законом Российской Федерации. В этот день в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы. Героями не рождаются, героями становятся в час испытаний. В каждую эпоху есть свои герои — люди, которые отважно защищали свое Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Люди, которые совершили подвиг, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины. 9 декабря в школе прошли мероприятия, посвященные этой дате. На уроках мужества сегодня ребята говорили о том, кто такой герой, какими чертами характера он должен обладать, вспоминали героев земли Российской: А. Невского, Д. Донского, К. Минина и Д. Пожарского, А. В. Суворова, М. И. Кутузова, Г. К. Жукова и других славных сынов Отечества.

В рамках празднования Дня Героев Отечества юнармейцы провели торжественную церемонию Пост №1 и приняли участие в уроке мужества. В рамках Дня Героев Отечества в рамках городской акции «Ветеран в школе» у нас прошла очень интересная встреча с представителями Госфонда «Защитники Отечества» для учеников 8х классов

День Героев Отечества — важная для нас памятная дата, которая является продолжением исторических традиций и способом сохранения памяти о том, какие подвиги были совершены героями нашей страны. Мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чествуем ныне живущих героев.

Благотворительный марафон «Ты нам нужен». С октября по декабрь в Калининграде проходил благотворительный марафон «Ты нам нужен!» в поддержку детей с ограниченными возможностями здоровья.

Цель марафона: привлечение внимания общественности к проблемам детей с ограниченными возможностями здоровья, объединение усилий власти, бизнеса и общества в поддержке данной категории детей.

Наша школа тоже приняла активное участие в этом благородном деле. Начался марафон с общей линейки 1-11 классов, которая продолжилась на классных часах, где шёл разговор о благотворительности в целом: что это такое и для чего это нужно людям. Также классные руководители рассказали детям об итогах прошлогоднего марафона.

В течение двух месяцев в классах стояли копилки, в которые дети собирали добровольные пожертвования. прошла ярмарка-продажа детских поделок, в которой активно приняли участие и родители наших учеников. В результате этих мероприятий школа собрала 70000 рублей, которые были перечислены на счёт организаторов марафона.

Благотворительная акция «Подарок Святого Николая», приуроченная к Всероссийскому Дню благотворительности «Протяни руку помощи», и которой предшествовали публичные выступления учащихся (членов Совета старшеклассников) о Святителе Николае. 3 года подряд эта акция проходит в двух направлениях: помощь брошенным детям и бездомным животным,

многие из которых находятся на лечении (пострадавшие в ДТП или от человека). В результате этой акции были собраны подарки (игрушки, канцтовары, постельное бельё), которые были отправлены в детскую областную больницу и корма, пауч-консервы, наполнители, когтеточки, лежанки, переноски и денежные средства и другие необходимые вещи в приют для животных «Дом одиноких кошек».

КТД «**Новый год**». Новогодние мероприятия проходили в 2 этапа: на выезде и внутри класса. Они включали в себя знакомство детей с историей Нового года, Деда Мороза, Снегурочки, новогодних традиций; игры, конкурсы, песни, танцы; новогодние утренники в классе, поздравление детей Деда Мороза с этим праздником и вручение новогодних подарков. Ярко, красочно, со вкусом были украшены и все помещения школы. В этом большая заслуга классных руководителей 1-11 классов и родителей (приказ № 1 от 09.01.24 г).

27 декабря в рамках Всероссийской традиционной акции Движения Первых "Российский детский Дед Мороз" ученики 3 "А" класса отправилась в гости в пожарно-спасательную часть №5 Центрального района, чтобы поздравить спасателей с наступающим Новым годом!

Участие школы в других важных мероприятиях:

- Более 100 школьников, родителей и учителей приняли участие во всероссийском экологическом диктанте
- 10 ноября наши ребята участники школьного самоуправления побывали на региональном марафоне "Школа лидеров " Время действовать". Они стали участниками интересных мастер-классов и приняли активное участие в работе тематических секций.
- Актив музея истории школы в течение 2 четверти несколько раз отправлял открытки в рамках акции «Географический посткроссинг»
- В рамках 75-летия школы было открыто школьное радио. Вместе с депутатом городского Совета депутатов Калининграда Астаповым Иваном Викторовичем и руководителем регионального центра финансовой грамотности Гасфорд Натальей Александровной приняли участие в первом радиовещании. На создание радио учреждению из городского бюджета выделены средства гранта в рамках конкурса проектов школьного инициативного бюджетирования.
- 17 ноября состоялось ещё одно очень важное событие городское посвящение в ряды ЮНАРМИИ. Четверо наших ребят стали частью этой большой и дружной семьи!
- 19 ноября команда школы приняла участие во всероссийской акции «Географический диктант»
- 20 ноября в рамках дня единых действий в 7-8 классах советником по воспитанию Масловой Т.Ю., учителем истории Зеленой Т.В. и зам.директора по ВР Часовской С.М. были проведены уроки «День Нюрнбергского процесса»
- 20 ноября члены ученического совета Мыколенко Кира и Орлова Виолетта приняли участие в VI региональном форуме Ученического Самоуправления «УСУ НА 5+» от РСМ. ребята участниками Bo время форума стали деловой коммуникативнокомандообразующей игры "У тебя есть время...", где смогли представить себя в роли организаторов ресторанного Команда, с участием нашей ученицы, назвала ресторан «Альфач (крутые девчонки)» и заняли по очкам в игре первое место. Также девочки участвовали в работе секции «Информационное и медийное сопровождение деятельности органа УСУ», где узнали для себя много нового и интересного.

- 21 ноября состоялся торжественный прием в Орлята России. 130 учеников 1-4 классов стали участниками этого проекта от «Движения Первых»
- 21 ноября ученики 9-ых классов встречались сегодня с представителями линейного отдела полиции ЛУ МВД России на транспорте Щербаковым А. А. и Дячук А. А. Сотрудники полиции рассказали ребятам о том, как их могут вовлечь через мессенджер в экстремистские течения и как этого избежать. Провели профилактическую беседу по предотвращению преступлений среди несовершеннолетних.
- 21 ноября студенты 1 курса БФУ им. И. Канта (педагогическое направление иностранный язык) провели для учеников 9 класса профориентационную беседу, во время которой поделились своими впечатлениями об учёбе в университете, ответили на вопросы старшеклассников.
- 27 ноября ученики 86 класса посетили кванториум БФУ им.Канта в рамках проекта "В гостях у ученого", проводимого Движением Первых
- 25 ноября ученики 7 «В» класса приняли участие в Фестивале профессий. Ребята прошли два квеста: по правоохранительной деятельности и по информационной безопасности. А также попробовали себя в профессиональных пробах: ветеринария и наложение швов, кондитер, архитектурное дело и информационная безопасность. А мальчики даже учились перекрывать крышу (кровельные работы). Ну а ученики 9-х классов 30 декабря посетили интересную выставку PRO-образование в рамках профориентационного проекта «Билет в будущее»
- В рамках профориентации в ноябре-декабре для учеников 9-11 классов проведены 5 встреч со студентами РУК, РАНХИС, института ФСБ России с правоохранительными органами на темы поступления и обучения в ВУЗах.
- 30 ноября в день Государственного Герба России советником по воспитанию Масловой Т.Ю. проведены беседы в 6а,б, 7б и 8а классах
- 1 декабря ученики 9-11 классов приняли участие во всероссийской олимпиаде по истории Великой Отечественной войны
- Юнармейский отряд «Леоновцы» и члены Совета старшеклассников приняли участие в подготовке подарков межшкольной акции «Чудо от Николы». Они изготавливали небольшие подарки и писали письма для бойцов бригады морской пехоты, находящихся в зоне СВО. Эта добрая традиция была заложена учениками МАОУ СОШ № 19 год назад. В этом году к акции присоединились 5 школ г. Калининграда.
- 11 декабря в историко-художественном музее прошел областной педагогический форум «Школьный музей: идеи и воплощения» ассоциации школьных музеев Калининградской области "Музей 39". Актив Музея истории школы № 21 представил итоги своей работы в 2023 году. В рамках форума состоялась презентация книги военного историка, директора Военного музея Карельского музея Б.К.Иринчеева "Прадедушкины медали".
- Актив школьного музея на протяжении ноября-декабря принимал участие в муниципальном, региональном и всероссийском конкурсах школьных музеев. Результаты весьма достойные: 3 место на всероссийском уровне и 2 место на региональном уровне. Руководитель музея Крот И.В.
- В течение ноября декабря ученики школы принимали участие в муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников. По итогам участия 2 ученика допущены до регионального финала.

Помимо общешкольных мероприятий, классные руководители приняли активное участие в проведении *своих классных мероприятий*. Это и проведение часов общения, «Уроков доброты», индивидуальных бесед, подготовка к общешкольным мероприятиям, праздникам, культпоездкам. В течение 2 четверти прошло 2 заседания Школьного ученического совета, на котором были подведены итоги 1 четверти и утверждён план проведения Дня школы. Дня матери и Декады здоровья, подготовки и проведения Нового года, а также участие школы в благотворительных акциях.

Традиционное КТД «День школы» проводилосьв два этапа: начальная школа и образовательные события для 5-11 классов. Цель: воспитание патриотических чувств, исторической памяти, любви к своему краю, культуре, традициям своего народа; развитие у детей активного отношения к жизни; формирование таких качеств, как сотрудничество, ответственность, поддержка, творчество.

1-4 классы: Начался праздник с фотовыставки «Наши родители тоже учились в нашей школе...» и с классного часа «Моя школа», где каждый класс предоставил фотоотчёт о своей классной жизни и поздравительные открытки. На многие классные часы были приглашены родители, которые в разные года были учащимися нашей школы. Они поделились своими впечатлениями о родной школе, рассказали самые запомнившиеся моменты их школьной жизни.

По традиции первое мероприятие прошло в 1-х классах, где на базе Музея Изобразительных искусств прошёл День первоклассника. Получился настоящий яркий праздник, который состоял из двух частей: музыкальной - с играми, конкурсами, песнями и танцами и практической — мастер-класса по изготовлению медали первоклассника. На следующий день праздники «Мы школьниками стали» для первоклассников продолжились в школе. На них присутствовало много родителей. Они прошли очень весело, интересно.

Во 2-4 классах в эти дни тоже состоялся марафон открытых внеклассных мероприятий: праздники, КВНы, спортивные соревнования, на которых дети показывали не только свои умственные способности, но и творческие умения и навыки. Участники этих мероприятий и болельщики получили много позитивных эмоций, заряд бодрости и хорошего настроения.

Закончили свой праздник ученики начальных классов чаепитием.

Все мероприятия этого праздника в Начальной школе прошли на высоком эмоциональном уровне, заслужил высокую оценку и у присутствующих на празднике родителей, и у преподавателей, и у детей. В конце праздника были подведены итоги и награждены победители всех творческих и спортивных соревнований.

В соответствии с планом работы школы и в рамках реализации программы воспитания(модулей «Основные школьные дела», «Внеурочная деятельность», «Классное руководство», «Самоуправление») 17.11.23 г в школе прошёл *традиционный праздник День школы для учащихся 5-11 классов*.

Цель: воспитание патриотических чувств, исторической памяти, любви к своему краю, культуре, традициям своего народа; развитие у детей активного отношения к жизни; формирование таких качеств, как сотрудничество, ответственность, поддержка, творчество.

Первым этапом праздника стало проведение традиционных классных часов «У школы юбилей!», затем каждый класс с предоставил на выставку плакат «Поздравление школе». На некоторые классные часы были приглашены родители, которые в разные года были учащимися нашей школы. Они поделились своими впечатлениями о родной школе, рассказали самые запомнившиеся моменты их школьной жизни, а также на классных часах использовался материал музея истории школы (видео воспоминания ветеранов педагогического труда).

Для пятиклассников был организован квест - интеллектуальный марафон «Посвящение в пятиклассники». Это интересное путешествие по 8 станциям, где ученики узнали много интересных фактов об истории школы. Второй этап — это уже традиционные спортивные соревнования — «Веселые старты».

Обучающиеся 6 классов подготовили интересные литературно-музыкальные композиции «Тебе, моя школа». Ребята проявили творческие способности и показали сове умение держаться на сцене. Каждый класс выпустил газету «Визитка класса». И традиционно вторым этапом «Веселые старты».

Семиклассники также подготовили литературно-музыкальные композиции «Тебе, моя школа» и поучаствовали в брейн-ринге о школе.

Ученики 8-х классов работали над проектом «Школа моей мечты». Они сочиняли ОДУ школе, подготовили видеоэкскурсию по любимым локациям школы и создали проект «Моя Россия», состоящий из нескольких направлений: «Откуда мои предки приехали в Калининградскую область, что я знаю об этом месте, о его знаменитых людях»; «Знаменитые места нашего города, где мы путешествовали», «Кто они – наши выпускники?». Традиционно, проекты представляли в актовом зале и в финале пели песни о России.

Для учеников 9-х классов традиционно организован легкоатлетический турнир, где ученики проявили свои физические умения. Интеллектуальная часть - «Битва предметов», где все обучающиеся 9-х классов проявили творческий подход и креативное мышление представив разнообразие учебных дисциплин в интересном формате.

Старшеклассники (10-11 класс) погрузились в литературное творчество Юлии Друниной и Эдуарда Асадова.

Финальным аккордом праздника для обучающихся 7-11 классов стало посещение исторического фильма «Императрицы», рекомендованного к просмотру Министерством образования Калининградской области.

Все мероприятия этого праздника в основной и старшей школе прошли на высоком эмоциональном уровне, заслужил высокую оценку и у присутствующих на празднике родителей, и у преподавателей, и у учеников. В конце праздника были подведены итоги и награждены победители всех творческих и спортивных соревнований.

Образовательные события 3 четверти:

В соответствии с календарным планом рабочей программы воспитания работы школы на 2023-2024 уч. год, его раздела «Контроль и руководство», заместителями директора по ВР Черний Т.А. и Часовской С.М. была осуществлена проверка отчётов классных руководителей 1-11-х классов о реализации программы воспитания за III четверть. В ходе проверки было выяснено, что главными творческими мероприятиями четверти стали: «День памяти снятия блокады Ленинграда» и «Сталинградской битвы», «Декада наук», Месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, образовательные события «Движения первых», мероприятия, посвящённые Международному женскому празднику 8 Марта.

Все мероприятия прошли на высоком организационном уровне, строго по заранее составленному плану, красочно, эмоционально, творчески, с учётом возрастных особенностей детей и их интересов.

«День памяти снятия блокады Ленинграда и 81-а годовщина Сталинградской битвы»». В эти дни прошли тематические классные часы, внеклассные мероприятия на базе детской областной

библиотеки им. А.П.Гайдара. Ученики 8-11 классов посетили фильм «Воздух», посвященный событиям блокады Ленинграда. На этих мероприятиях ребята ещё раз поговорили о том, какие испытания пришлось пережить нашему народу в годы ВО войны и для чего нам надо помнить об этом. Юнармейцы отряды «Леоновцы» провели тематическое занятие, посвященное Сталинградской битве. Ученики 3в, 5-6 классов приняли участие во Всероссийской акции «Читаем о блокаде».

«Декада наук» прошла в 2 этапа. Среди 1-4 классов и среди 5-11 классов. У учеников 5-11 классов все образовательные события проходили по классам ввиду запрета на проведение массовых мероприятий. Традиционно, декада наук завершилась «Вечером чествования хорошистов и отличников» 1 марта, на котором были вручены сертификаты на «5» и призы отличникам 5-11 и хорошистам 9-11 классов.

Особую роль в патриотическом воспитании занимает **интеллектуально-творческая** экспедиция «Гордость Отечества», в рамках которой проводится месячник оборонно-массовой работы:

- выпуск тематических газет ко Дню Защитника Отечества
- встречи с участниками СВО
- праздничный концерт поздравление юношей 10-11 классов и мужчин школы
- участие в акциях «Письмо солдату» и «Посылка солдату» для участников СВО
- традиционные походы в кинотеатры на военные фильмы
- традиционное участие в Диктанте ПОБЕДЫ
- Пост №1 на мемориале на ул. Энгельса юнармейского отряда «Леоновцы».

В рамках реализации проекта «**Без срока давности**» учителями МО были проведены уроки и беседы, итогом которых стали материалы о жителях Калининградской области, находившихся в годы ВОВ в фашистских концлагерях. Ученики 9в и 9б классов предоставили интересные документы, которые хранились в их семьях как реликвии.

Празднично и традиционно прошли мероприятия, посвящённые *Международному женскому дню*. Это поздравления одноклассниц, выпуск праздничных газет, утренники в 1-4 классах «Нашим девочкам посвящается». Члены совета старшеклассников провели для учеников 2-4 классов День самоуправления. Все уроки были подготовлены старшеклассниками на высоком уровне, с творческими заданиями. Уроки получили положительные отзывы как от учеников начальной школы, так и от учителей.

В рамках деятельности Движения первых проведены следующие образовательные события (куратор – Гуменецкая Ю.В.):

15.01.2024 – посещение семинара/слушаний «Идущие в будущее» активом ДП (гимназия №40).

17.01.2024 — участие в акции «Я — изобретатель» (3 Γ класс).

24.01.2024 — мероприятия к годовщине снятия блокады Ленинграда (6М класс — литературная гостиная, Гуменецкая Ю.В., 6Б и 7Б классы — просмотр кинофильма, беседа, Дибурис Е.А.).

29.01.2024 – подготовка поздравительных писем ко Дню Защитника Отечества для бойцов СВО (6М класс).

7.02.2024 — участие во встрече активистов Движения Первых (Орлова В.).

7.02.20024 — литературная гостиная, посвящённая памяти пионеров-героев Великой Отечественной войны (6М класс).

29.02.2024 – встреча с сотрудниками Фонда Защитники Отечества (9-10 классы).

4.03.2024 — праздничный радиоэфир школьного радио к Международному Дню детского теле- и радиовещания. Акция «В эфире Первые» (Столбикова И.А.).

7.03.2024 — акция «Весна в Движении». Поздравление с 8 Марта сотрудниц городского общественного транспорта (социально-значимой профессии).

27.02.2024 — Фестиваль патриотической песни ко Дню Защитника Отечества (параллель 3 классов).

12.03.2024 — весенний концерт для родителей хорового коллектива «Неразлучные друзья» (Умная продлёнка).

Юнармия. В феврале состоялось посвящение новых членов в ряды Юнармии. Еженедельно проводятся тренировки по строевой подготовке и проводится большая работа по подготовке знаменных групп, а также к Посту №1. С юнармейцами проводятся тематические занятия (согласно календарю памятным дат). Участники нашего юнармейского движения занимают активную жизненную позицию, поэтому также принимали участие в акциях:

- «Читаем вместе» (памяти жертв Холокоста)
- «Письмо солдату»;

Советником по воспитанию были инициированы и проведены следующие мероприятия:

- 19 января встреча учеников 11 класса с уполномоченным по правам человека Калининградской области
- 2 февраля урок мужества в 8А классе, посвящённый победе в Сталинградской битве
- 9 февраля кинолекторий ко Дню российской науки в 8А классе
- 14 марта урок-путешествие в 6А классе к 450-летию Азбуки
- 19 марта беседа с 8A классом на тему «10 лет после воссоединения Крыма с Россией».

В рамках Декады наук педагоги Крот И.В., и Часовская С.М.разработали и провели интерактивное занятие «Они учились в Ленинграде. А город жил». Это образовательное событие посетили ученики 5-х классов. Патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось важнейшей задачей современной школы. Сегодня важно сохранить историческую память, возродить в российском обществе чувство истинного патриотизма, сформировать в молодом человеке граждански активные, социально значимые качества. Час общения, посвященный блокаде Ленинграда, способствует духовно-нравственному воспитанию, формированию патриотизма и гражданской позиции. Путем погружения в тему и «проживания» событий минувших дней, были затронуты эмоциональные и чувственные сферы участников образовательного события. Интерьер музея был превращен в квартиру блокадного города, это и блокадные карточки, продукты и блокадный хлеб. Учащиеся смотрели и слушали о ключевых моментах исторических событий в кадрах кинохроники блокадного Ленинграда. Сами читали дневники жителей блокадного города. За основу были взяты фрагменты книги «Они учились в Ленинграде», написанной учительницей истории — Ксенией Владимировной Ползиковой-Рубец. Во время Великой Отечественной войны здание школы, где преподавала Ксения Владимировна отдали под госпиталь. Впоследствии Ползикова-Рубец вместе с другими педагогами и учениками помогала ухаживать за ранеными бойцами. В суровое время Великой Отечественной войны и блокады Ленинграда она работала в одной из школ, не прекращавшей учебных занятий. После войны она написала книгу о школьниках блокадного города «Они учились в Ленинграде: Дневник учительницы». В заключении, ученикам было предложены самим написать страницу дневника: "Что я видел, слышал и чувствовал в блокадном Ленинграде". Материалы этого образовательного события собраны в своеобразную книгу «Память о Ленинграде».

Материалы и видеозапись интерактивных занятий были представлены на Всероссийскую

акцию «Читаем о блокаде». Также в этой акции приняли активное участие ученики 3в класса (Соловьева Т.В.). Они записали видео-визитку и стихи, посвященные городу «Ленинграду посвящается».

Проведены следующие профилактические беседы с обучающимися:

- приглашение инспектора ПДН ОП №3 в школу для проведения беседы с обучающимися: «Административная и уголовная ответственность несовершеннолетних» (7-8 классы), «Азбука безопасности. Соблюдение правил безопасности в общественных местах» (5-е классы), «Недопущение употребления несовершеннолетними спиртосодержащих напитков и табачных изделий» (7-8 классы),
- приглашение специалистов ГБУЗ «Центр общественного здоровья и медицинской профилактики Калининградской области», провелись беседы-лекции на тему: «Профилактика интернет зависимости», «Профилактика отклоняющегося поведения», «Алкогольная и никотиновая зависимость» (8-9 классы), «Профилактика вредных привычек» (7-е классы)
- Интерактивное занятие «Наши пищевые привычки» проведено магистрантом КГТУ Анастасией Кочиной (лекция-викторина проводилась в рамках реализации образовательного проекта "Правильное питание молодёжи залог здоровья нации", реализуемого при поддержке Росмолодёжь. Гранты)

В течение 3 четверти прошло **5 заседаний Школьного ученического совета** по итогам работы во 2 четверти и проведению ДЕКАДЫ НАУК, по подготовке к весенней дискотеке (1 марта), по подготовке дня самоуправления в начальной школе 6 марта и праздничной программе для дискотеки 21 марта.

В апреле завершился курс образовательного лектория для учеников 10 класса «ДУХОВНЫЕ ЦЕННОСТИ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ НА ЗАПАДНЫХ РУБЕЖАХ» состоящий из 8 занятий. Занятия проводил кандидат богословия, профессор, протоиерей Георгий Урбанович, старший священник храма св. равноап. Кирилла и Мефодия г. Калининграда; руководитель Духовнопросветительского центра Калининградской епархии. В завершении курса к.п.н Л.Н. Урбанович провела с учениками киноклуб «Подросток».

Образовательные события 4 четверти:

В нашей школе стало традицией проведение каждый год **Недели космонавтики** для учащихся 1-11 классов, ведь школа носит имя А.А.Леонова, первого космонавта, вышедшего в открытый космос.

Началась она с общей линейки девиз, которой был «Мы на планете вместе живём. Эта планета – общий наш дом». Неделя была насыщена разными мероприятиями, в которой участвовали не только ребята, но их родители.

Ученики начальных классов сами рассказали о полёте в космос первого человека — Юрия Алексеевича Гагарина, а также познакомились с историей развития космонавтики. У некоторых ребят появилась мечта — полететь в космос. Может быть, для кого-то из них это действительно станет явью. Для них старшеклассники провели экскурсии в школьном музее. Дети почерпнули для себя много ценной информации о космосе и интересных экспонатах. Обучающиеся с большим интересом слушали о людях, прославивших нашу Родину. Воспитывать в будущем поколении дух патриотизма -одна из важнейших задач современной школы.

Для учеников 1-2 класса были организованы внеклассные мероприятия на базе выездного планетария. 16 класс посетил Центр Атомной Энергии. Были даны первоначальные

представления о космосе, первом космонавте, о планетах космической системы. В игровой форме были закреплены знания, полученные в ходе мероприятия. Ребята получили огромное удовольствии закрепив на практике знания о космосе.

Внеклассное мероприятие в 3а и 3б классах«Наша планета земля», «Первый космонавт Юрий Гагарин», способствовало активизации познавательной деятельности детей. Учащиеся в форме игры совершили путешествие по планете Земля, в ходе путешествия были систематизированы и расширены представления ребят о космонавтике.

В рамках празднования Дня Космонавтики среди учащихся 3-4 классов прошёл конкурс рисунков и коллективно - творческого дела «Наша Вселенная». При выполнении коллективной деятельности ребята проявили активность, творчество, взаимопомощь. Показали умение самостоятельно распределять поручения между участниками коллективной работы. Закрепили на практике знания, полученные в ходе просмотра презентаций.

В завершении недели посвящённой Дню Космонавтике были проведены соревнования между учащимися начальной школы. Входе соревнований проявлялись такие качества, как взаимовыручка, слаженность, ответственность.

Учащиеся 5-7 классов провели викторину знатоков астрономии «Космические загадки»; в 8-9 классах состоялся просмотр фильма о А.А.Леонове «Русская Балтика» и дальнейшее его обсуждение; для старших классах прошла конференция «Человек. Вселенная. Космос». Актив школьного музея выпустил сатирическую газету «Нептун» под руководством И.В. Крот. Активисты школьного музея приняли участие в подготовке и проведении образовательных событий, посвященных 90-летию А.А. Леонова (создали видеоролик, пообщались по видеосвязи с учениками детской художественной школы им. Леонова пос. Тисуль Кузбасс)

Уже четвертый год подряд во время весенних каникул для учителей школы практические семинары проводит к.п.н Любовь Николаевна Урбанович.

На госпаблике школы в ВК размещены все новости школьной жизни. https://vk.com/club194804554

Огромную помощь в организации и проведении всех образовательных событий оказывает советник по вопросам воспитания Т.Ю. Маслова. Советник организует акции и образовательные события, предложенные региональным штабом советников по воспитанию, такие как:

- День грамотности
- акции «Письмо солдату», «Добры письма», «Фронтовая открытка», «Читаем вместе» памяти жертв Холокоста, «Наследники Победы. Стихи о войне и победе»
- участие вместе со школьными представителями ДП в областном форуме ДВИЖЕНИЯ ПЕРВЫХ
- участие со школьным активом в конкурсе «Территория Успеха» и многие другие

В рамках организации работы Движения Первых в 4 четверти 2023/2024 учебного года были проведены следующие мероприятия:

10.04.2024 – акция «Больше, чем дружба» (День братьев и сестёр). 2 Б класс.

12.04.2024 – акция «Первые в космосе». Квест. 1А класс.

17.04.2024 — тематическая встреча с сотрудниками Фонда «Защитники Отечества». Тема «Тактическая медицина». 9А, Б классы.

26.04.2024 – Фестиваль патриотической песни «И помнит мир спасённый».

4 классы.

1-9.05.2024 — Всероссийская акция «Окна Победы».

18.05.2024 – акция «Музеи Первых» (к Международному дню музеев). Школьная музейная ночь.

II. Организация работы с педагогическим коллективом

В 2023-24 учебном году в школе продолжалось изучение учебных предметов предметной области ОДНКНР «Истоки» (5,6 классы, за счет часов, формируемых участниками образовательного процесса, 1-4 классы, 8В класс – во внеурочной деятельности в рамках ФГОС), комплексный учебный курс ОРКСЭ (модули ОПК и ОСЭ). Модуль «Русские умельцы» реализуется в рамках предмета «Технология». В 10 классе проводятся элективные курсы «Нравственные основы семейной жизни» и «Русская художественная культура»

В рамках деятельности регионального ресурсного центра и муниципальной опорной площадки учителями школы подготовлены и проведены 3 городских семинара:

Таблица 1

Название	Количество
	участников
• Семинар для классных руководителей с работой по секциям (уровни	25
образования) «Планирование ВР в школе в рамках федерального и	
регионального планов воспитательной работы» (июнь 2023)	
• Семинар для педагогов школы в рамках августовского педсовета	42
«Анализ эффективности воспитательной деятельности в 2022-23 учебном	
году. Обновление воспитательной работы в 2023-24 учебном году: новые	
вызовы»; секционная работа по уровням образования (уровни образования)	
изучение методических материалов по курсу ВД «Россия – мои горизонты»	
(август 2023)	
• Мини-совещания по результатам посещения советником по	25
воспитанию, заместителем директора по ВР и педагогами школы	
методической лаборатории «Разговоры о важном» с целью представления	
содержания посещенных мероприятий (ежемесячно в течение учебного года)	D
• Семинар «Диалог – как эффективный метод взаимодействия» с	Весь коллектив
участием к.п.н., доцента Л.Н. Урбанович (март 2024)	
• Киноклуб для учеников 10 «А» класса «Внимание: подростки» с	29
участием к.п.н., доцента Л.Н. Урбанович (апрель 2024)	29
• Интерактивное занятие для классных руководителей «ФОП и РПВ:	27
новшества. Планирование работы классных руководителей на 2024-25	21
учебный год в рамках Года Семьи в РФ (25 июня 2024 года)	
• Лекторий ДНК России:	
ДНК-российского народа на уроках ОРКСЭ и ОДНКНР» (к.п.н. Зыкова	3
M.H.)	
Воспитание человека семейного в семье и школе (к.п.н. Урбанович Л.Н.	4
ОРКСЭ в поликультурном классе: теоретические и методические аспекты	
(профессор, д.ф.н. А.Н. Кошечко)	
• Лекторий "PRO-воспитание": "Почитаторые" мог. почисление и почеторущества и поблема (или и	2
"Неинтересно" как психологическая и педагогическая проблема (к.п.н. Зыкова М.Н.)	
Поведенческие и воспитательные модели родителей в конструкции	1

взаимодействия "родитель – ребёнок – гаджет" (к.п.н. Урбанович Л.Н.)	
Культурное и духовное краеведение в воспитании школьников на примере	
архитектурных памятников Калининградской области (протоиерей Георгий	23
Урбанович»	

Мероприятия муниципального уровня

Название	Количество участников		
Городской семинар «Организация работы с одаренными	Минякова И.В.		
детьми в рамках олимпиадной подготовки по английскому	Колесникова С.И		
языку»: мастер-классы	Акбарова Л.С.		
	Горовцова Е.И.		
	Славиоглова Н.А.		
Городской семинар «Ресурсы программы Истоки в	Протасова Е.Н.		
формировании гражданской идентичности школьников на	Часовская С.М.		
ступени основного общего образования»			
Эксперт городского этапа гуманитарной олимпиады	Часовская С.М.		
школьников «Умники и умницы»			
Городской конкурс профессионального мастерства	Бобровникова А.Д.		
«Педагогический дебют»			
«Спартакиада Здоровье» среди муниципальных служащих	Дриняк Е.И.		
и работников учреждений (плавание – 1 место)			
Участие в Фестивале духовной и патриотической музыки	Гуменецкая Ю.В.		
"Заступники Отечества: земные и небесные". Знакомство			
с гражданско-патриотическими практиками работы с			
детьми			
Участие в проекте "Флагманы образования" АНО	Гуменецкая Ю.В.		
"Россия-страна возможностей". (Гуменецкая Ю.В. прошла			
конкурсный отбор на основании анкеты и			
педагогического эссе в Летнюю школу "Флагманы			
образования").			

Мероприятия регионального и всероссийского уровня

Название	Количество участников		
IIV Всероссийский конкурс «Сердце отдаю детям»	Гуменецкая Ю.В.		
Участие в Международных Рождественских чтениях в	Часовская С.М.		
г. Москва			
V Всероссийские научно-педагогические чтения,	Часовская С.М.		
посвященные памяти профессора, д.и.н. Камкина А.В.			
Выездная сессия по вопросам обновления	Бобровникова А.Д.		
деятельности классных руководителей	Часовская С.М.		
Всероссийская олимпиада педагогов начальной школы	Павлова Е.А.		
«Мой первый учитель»			
Областной семинар «Эффективные приемы повышения	Черний Т.А,		

	.
грамотности учеников начальной школы», мастер-	
класс «Диагностика и коррекция навыка чтения»	
Региональный фестиваль ценностно-ориентированных	Часовская С.М.
воспитательных практик «Семья – ценностно-	Гуменецкая Ю.В.
смысловой вектор», мастер класс «Формирование	Маслова Т.Ю.
ценностей семьи средствами программы Истоки»	
Региональная конференция «Актуальные вопросы	Часовская С.М.
реализации и методического сопровождения	
предметных областей ОРКСЭ и ОДНКНР» в рамках	
XX областных Кирилло-Мефодиевских чтений	
Участие в региональном конкурсе «Флагманы	Гуменецкая Ю.В,
образования» (выход в финал – участие в летней школе	
актива)	
Участие в региональном конкурсе воспитательных	Крот И.В,
практик «Нравственный ориентир» - лауреаты	Часовская С.М.

Методическая работа на различных уровнях (таблица 2)

Педагоги школы повышают квалификацию в сфере воспитания посещая конференции, мастерклассы, педагогические мастерские, семинары опорных площадок образовательных учреждений Калининградской области, проводимые КОИРО и сами выступают на различного уровня мероприятиях.

Также осуществляют экспертную деятельность как члены жюри:

Председатель жюри муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников по искусству – Часовская С.М.

Муниципальный и региональный этапы ВОШ – член жюри по английскому языку Минякова И.В., Славиоглова Н.А.

Члены жюри МЭ ВОШ по гуманитарным дисциплинам:

Русский язык и литература –Г.Н. Ликсакова, Е.Л. Сенчёнок

История/обществознание – Д.В. Гриценко, Т.В. Зеленая

В течение 2023/24 учебного года учителя посетили и были сами участниками различных семинаров/конференций и других форм взаимодействия участников образовательных отношений:

таблица 2

Межкурсовое повышение квалификации

Даты	Название мероприятия	Кто посещал/проводил	
		мастер-классы	
Октябрь	XIII областные образовательные Александро-Невские	Часовская С.М.	
2023	чтения		
Октябрь	Международный научно-практический форум «Без срока	Гуменецкая Ю.В.	
2023	давности. Преступления нацистов против человечности:		
	история и современность»		
Ноябрь	Участие в XVI областных Михайловских образовательных	Часовская С.М.	
2023	чтениях «Воспитательный потенциал русской культуры»		
Ноябрь	Участие в конференции «Движения Первых»	Фитискина Е.Л.	

2023		Нагель София/9в		
Декабрь	Встреча с директором МБУ городского округа "Город	Крот И.В.		
2023	Калининград" "Газета "Гражданин" Кириным Сергеем	Члены Ученического		
	Владимировичем на тему «Знакомство с журналистикой»	совета		
Октябрь	Методические лаборатории по «Разговорам о важном»	Часовская С.М.		
Ноябрь		Маслова Т.Ю.		
Декабрь		Фитискина Е.Л.		
Январь		Крот И.В.		
Февраль				
Март				
Апрель				
Декабрь	Областной итоговый педагогический форум «Школьный	Крот И.В.		
2023	музей: идеи и воплощения»			
Декабрь	Областной семинар «Проблемное поле патриотического	Часовская С.М.		
2023	воспитания» для ресурсных центров регионального			
	проекта «Ценностный ориентир»			
Январь	Областной семинар «Антропологические основания	Часовская С.М.		
2024	отечественного образования и антропологические смыслы			
	народной культуры» в рамках XXI областных			
	педагогических Рождественских чтений «Православие и			
	отечественная культура: потери, приобретения,			
	минувшего, образ будущего»			
Январь	Участие во II муниципальных юношеских Рождественских	Гуменецкая Ю.В.		
2024	слушаниях «Идущие в будущее»	Часовская С.М.		
		Фитискина Е.Л.		
		Члена Ученического		
		совета		
Февраль	Городской фестиваль «Наши родные, любимые»,	Дриняк Е.И.		
2024	посвященный Дню защитника Отечества	команда учеников		
Март 2024	Городской фестиваль «Наши родные, любимые»,	Дибурис Е.А./7б класс		
	посвященном международному женскому дню 8 марта			
Март 2024	Участие в выездной сессии классных руководителей	Бобровникова А.Д.		
		Часовская С.М.		
Март 2024	Семинар-совещание по подготовке Регионального	Гуменецкая Ю.В.		
	фестиваля ценностно-ориентированных практик «Семья:	Маслова Т.Ю.		
	ценностно-смысловой вектор»			
Апрель	Участие в конференции «Актуальные вопросы реализации	Часовская С.М.		
2024	и методического сопровождения предметных областей			
	ОРКСЭ и ОДНКНР»			
Апрель	Участие в питч-сессии «Вопросы методического	Часовская С.М.		
2024	сопровождения образовательных организаций -	•		
	•			

Такие педагоги, как И.В. Крот, И.А, Столбикова, О.И. Фокина, Ю.В, Северинец, Т.А. Черний, Е.Л. Сенчёнок участвуют как наставники учеников в конкурсах и конференциях различного

уровня.

Курс ОРКСЭ реализуется в МАОУ СОШ №21 в соответствии с нормативными документами Министерства образования и науки РФ, МОКО, управления образования администрации г. Калининграда и внутренними документами школы.

На 2024-2025 уч.г выбор модулей комплексного учебного курса ОРКСЭ сложился следующим образом: ОПК — 80 учащийся, ОСЭ — 10 учащихся. Так, на протяжении ряда лет выбор модулей комплексного учебного курса осуществляется родителями без нарушений свободного волеизлияния. Протоиерей Георгий Урбанович, священник храма святых равноапостольных Кирилла и Мефодия Калининградской епархии РПЦ приглашался на собрание.

На протяжении ряда лет выбор модулей комплексного курса ОРКСЭ складывается следующим образом:

таблина 3

	2018-	2019-	2020-	2021-	2022-	2023-	2024-
	2019	2020	2021	2022	2023	2024	2025
ОСЭ	22	32	51	15	33	10	10
ОМРК	-	-	-	-	-	-	-
ОПК	71	60	35	85	99	82	80

Все классные руководители прошли курсы повышения квалификации по реализации курса внеурочной деятельности «Разговоры о важном». Всего 26 педагогов преподают духовнонравственные дисциплины, как в урочной, так и во внеурочной деятельности. Но необходимо отметить, что все педагоги школы в той или иной степени работают в данном направлении и как учителя-предметники, и как классные руководители.

Информация обо всем образовательных событиях размещается на госпаблике школы в социальной сети ВК https://vk.com/club194804554?ysclid=11yyg10z6k

III. Организация работы с родителями

Работа с родителями строится на основе содержания проекта «Школа родительской любви» Сотрудничество семьи и школы — особый вид педагогической деятельности, который требует специальный психологических знаний, такта, терпимости. Работа коллектива с родителями учащихся была направлена на сотрудничество с семьей в интересах ребенка, формирование общих подходов к воспитанию, совместное изучение личности ребенка, его психофизиологических особенностей, выработку близких по сути требований, организацию помощи в обучении, физическом и духовном развитии обучающегося.

Классные руководители и учителя-предметники в течение 2023/24 учебного года вели систематическую работу по привлечению родителей к участию в воспитательном процессе в школе, что способствовало решению многих психолого-педагогических и коммуникативных задач, психологического и эмоционального комфорта ребенка в школе и за ее пределами. Организована работа по повышению педагогической и психологической культуры родителей через проведение нетрадиционных родительских собраний.

В качестве целевых ориентиров в работе с семьей педагоги выбрали следующие:

- повышение педагогической культуры родителей, пополнение арсенала их знаний по конкретному вопросу воспитания ребенка в семье и школе;
- содействие сплочению родительского коллектива, вовлечение пап, мам и старшего поколения (бабушек и дедушек) в жизнедеятельность школы:

- выработка коллективных решений и единых требований к воспитанию детей;
- пропаганда опыта успешного воспитания.

Необходимо отметить, что во всех классах родители были полноправными партнерами во время проведения праздников, соревнований, образовательных событий.

Родители – главные помощники классных руководителей в организации образовательных маршрутов «Дорогами Янтарного края», экскурсий в музеи и библиотеки, а также походов в театры нашего города.